

攻坚克难显担当 勤勉尽责创佳绩

□记者 陈永团 文/图

陈翠丽，女，1989年5月出生，中共党员，法律硕士，现任周口中级人民法院民事审判第一团队员额法官。陈翠丽同志政治素质过硬，业务能力较强，多次被授予“办案标兵”“先进个人”等荣誉称号。自2019年8月至今，陈翠丽共办结各类案件755件，调撤163件，调撤率21.58%，服判息诉率100%。2020年度结案数位居民事审判第一，并荣立个人三等功。2021年度1至10月份结案数及综合得分均位居民事审判第一，被评为全市法院教育整顿先进个人、全省人民满意政法干警。



陈翠丽

酒后闹剧酿诉讼 一案调解四案了

陈翠丽在追求公正与效率的同时，又追求社会效益与法理效益相统一，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

2020年7月31日22时，罗某酒后在李玉某、李金某五金店门口小便，引发纠纷并厮打，在厮打过程中造成罗某和李玉某受伤。商水县公安局分别对李玉某、李金某行政拘留10日，并处罚款500元。事后，罗某将李玉某、李金某告上法庭，请求判决李玉某、李金某赔偿罗某医疗费等各项损失。商水县法院经过审理，判决李玉某、李金某承担罗某医疗费等各项合理损失的70%。李玉某、李金某对赔偿比例不服，提起上诉。陈翠丽接到案件后，

仔细研读案情，与各方庭前沟通时了解到，因本次纠纷造成李玉某、李金某、罗某及案外人刘某四人受伤，酿成四个诉讼，其中一个案件已生效，一个案件正在一审法院审理，另一案件正在立案阶段。为弘扬社会主义核心价值观，妥善化解矛盾纠纷，真正做到案结事了，陈翠丽主张将上述三个案件在本案中一并解决。在查清案件事实、分清责任的基础上，陈翠丽多次与各方当事人沟通，询问纠纷发生经过，向各方了解调解意愿，经过不懈努力，最终李玉某、李金某、罗某、刘某四人均同意达成调解协议，一次性解决本次纠纷，真正做到一案调解四案了。

专心致志事其业 用心办案获认可



陈翠丽法官调解案件时的场景

有付出也有收获。对于法官来说，最大的收获莫过于当事人的认可。她会因为写出一份漂亮的判决书而开心，会为调解成功一个案件而开心，会为案件得到妥善解决而开心。

陈翠丽审理的一起金融借款合同纠纷案件，诉讼标的为4.78亿元，该案标的数额巨大，给原告某金融机构的经营造成很大影响。为了加快案件审理进度，陈翠丽查阅卷宗，研判案情，经过严密分析双方的证据，最终判决支持原告部分诉讼请求，各方对判决结果满意，均未提起上诉。后来，原告、被告代理人多次往陈翠丽的办公室打电话说：“陈法官处理得太好了，结果非常公正。”听到律师的肯定，陈翠丽很惊喜。然而律师并不知道，陈翠丽在

这个案件背后做了哪些具体工作，但是他一定能通过这份判决书，看到陈翠丽的努力和她想要传达的内容。这件事让陈翠丽更加坚信，她办理的每一起案件，付出的每一份努力，群众都会看在眼里、记在心间。

原告刘某与被告某科技控股（北京）集团股份有限公司、某药业集团有限公司、某实业有限公司、某置业有限公司民间借贷纠纷一案，诉讼标的为2.63亿元。案件受理后，陈翠丽及时查阅案卷资料，分别向原被告双方了解情况，向双方释明鉴定的必要性，双方最终选定鉴定机构，判决后双方均未提起上诉。同时，陈翠丽的认真、细致、负责也受到了当事人的赞许。

积极乐观会生活 工作家庭两不误

亮眼成绩的背后离不开陈翠丽付出的心血和汗水，更离不开她高效的工作方法。陈翠丽办案注重合理分配时间，站在全局的角度，把握每天的工作重点，妥善安排每天庭审、文书写作、调查取证、结案归档的时间，合理分配开会、学习等事务性工作的时间，确保每天、每月的目标按期完成。

熬夜加班甚至积劳成疾，似乎成了先进典型的“标配”。陈翠丽却并不认可这一说法，她坚守“高效工作，快乐生活”的信条。年审案件几百起，这个工作量不小，但认识陈翠丽的人都知道，她很少抱怨工作累，相反，总是笑呵呵地面对工作，快乐地面对生活。

作为一名员额法官，周末加班在

所难免，但她能科学合理地安排时间，通过多留心、多学习、多思考不断提升自我。放下手中的法槌，脱掉身上的法袍，陈翠丽是个平凡女性，也是位母亲。陈翠丽每天早出晚归，把孩子丢给婆婆，为此她觉得亏欠孩子很多。可谁让她做着法官这份工作，并把它当作事业来热爱呢。

惟拼搏者不凡，惟实干者出彩，惟奋斗者英勇！每一个先进典型，都是一面有感召力的旗帜。工作要搞好，生活也要井井有条。陈翠丽以青春智慧铸笔，以辛勤汗水为墨，不怕吃苦，勇挑审判重担，努力办好每一起案件，以对法律的敬畏之心和对百姓的服务之情，树立了法官公正为民的良好形象。②5